

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ:helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.Egyes szám ára 3 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Beles J. üzletében (Bolonya) és a Glass- és
Wächter-féle hírlapárudákban.**Felolós szerkesztő:****Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.****Szerkesztőség:****KAPU-UTCZA 60. SZÁM.****Értekezhetni:**

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.**Nyilttér sora 30 fillér.**

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Szell Kálmán az egyházpolitikai kérdésről.

Brassó, jan. 9.

(X) Ha azt akarjuk, hogy nemzetünk haladjon és ne essék vissza: akkor semmi szükség sincsen felekezeti villongásokra. A felekezeti villongás bénítólag hat a nemzeti haladásra, mert az egységes társadalmat szakítja széjjel és az állami kormányzatot is megnehezíti.

A néppárt pedig — talán akarata ellenére is — a kerékkötő szerepre vállalkozott, midőn a haladás útjába áll.

Mert ezen párt programja olyan, hogy akarva nem akarva a lejtőre juttatná a nemzetet, ha többségre tudna szert tenni.

A revízió-féle követelés maga után vonja észrevétlenül az egyéb kérdésekben való hátramenést is. Emberi természet, hogyha egyszer valamely kérdésben kezdünk visszafelé menni, akkor önkéntelenül a visszafejlesztés útjára lépünk a közéleti dolgokban.

Ha egyszer az életbe lépett polgári házassági intézményt, mit a kor szelleme léptetett életbe nálunk is, megint eltörölnék: ez maga után vonná az egyéb kérdésekben való visszamenést is. Lejtőre jutna a nemzet, a végmegállapodás a szabad intézmények eltörlésével végződne.

Ide jutna Magyarország, ha néppárti kormányzat alakulhatna!

Ne beszéljenek a néppárti vezetők a kath. egyház üldöztetéséről, mert az ily állítás csak a fantázia szüleménye. Magyarországon a kereszt mindig nagy szerepet vitt, első nemzeti királyunk is egyházi buzgóságáért kapta a pápától az apostoli címet. És a keresztény vallásra tértekor, a magyar nemzet politikai életében, az ország sorsában határos állás és működési tér jutott a kath. egyházi főembereknek.

Az újabb időkben politikai szereplése korlátoltabb ugyan az egész világon az egyházi főklérusnak, és így

Magyarországon is. De azért nálunk a főpapi javak nem vétettek el, miként az történt Olasz- és Franciaországban; nem csorbult diszes állásuk a kath. egyh. főembereknek, sem nem üldöztetik egyetlen vallásfelekezet sem hazánkban, annál kevésbé irányulhat ily mozgalom a kath. egyház ellen, mely a legtöbb hívét számlálja az országban; irányadó politikusaink zöme katolikus és az maga az udvar is.

Nincs itt semmi felekezeti üldözés, csak ne lépje túl az egyház azon vonalat, a mely közte és az állam közt van!.. A megszabott vonal, a mely az állam hatalmi és jogkörét az egyházpolitikai törvényekben szigorúan megszabta, — megszabta pedig az állam céljainak szempontjából — teljesen objektívá teszi a kormányt álláspontjának megvédésében.

Ezt a megszabott vonalat respektálnia kell ugy az egyháznak, mint az államnak s akkor meg van magától az egyensúly s a béke, a melyet a néppárt fővezére Zichy Nándor gróf oly nagyon óhajt főrendibázi beszédeiben.

Ott kezdődik a zavar a fogalmakban és célokban, ott jut tulsulyra a szubjektív felfogás, a mely a higgadt ítéletet lehetetlenné teszi, a hol a jog és hatáskörök választóvonalja elmosódik, vagy félrebillen s teret enged az egyik, vagy a másik kompetenciánk az illetéktelen befolyásra.

A néppárt az egyház jogkörét az állam jogkörére akarja kiterjeszteni, jogot formál állami funkciókra, olyanokra, a melyeknek teljesítésében pedig csakis az állami cél lehet az egyedül irányadó. Holott az állam nem akarja s nem is akarta soha az egyházi és a vallási dolgokba belevinni a maga kompetenciáját.

Rég megvitatott, sokszorosán tisztázott eszmék ezek, de szükség volt rá, hogy Szell Kálmán a főrendiház decz. 14-diki ülésében, az indemnitás tárgyalásakor újból és nyomatékosan rámutatott az államnak elvitázhatlan jogaira, rámutatott arra, hogy a kompetenciák

dolgában azon a szilárd alapon áll, a melyből az egyházpolitikai reform kiindult s a mely annak erősségét képezi.

Zichy Nándor gróf, midőn annak adott a fennebbi ülésben kifejezést, hogy a mai liberális politika által sértve van egyház és a vallás és azt kérdező, hogy ki ennek a bírója, e kérdésre azt a választ adta: Nem ő, nem a Ház bármely tagja, nem a kormány, hanem annak a bírója az egyház.

Zichy ezen felfogását, melyet az egész néppárt magáévá tesz, alaposan megegyeztetve Szell Kálmán, midőn azt mondá: hogy sértve érzi-e magát az egyház, arra nézve az egyház illetékes bíró, de csakis az egyházi és vallási dolgokban; az ország dolgaiban, az ország politikája által megteremtett alkotásokra nézve, az ország törvényeiben kifejtett irányra és az ország törvényei által meghozott intézményekre nézve egyedül kompetens az ország, az ország törvényhozása és senki más. Mindegyik a magáéban: a vallás és az egyház a magáéban, az ország a magáéban maradjon meg és a maga körében gyakorolja ítélkezését és ne vigye be a vallás és egyház felfogását az állami jog körébe.

„Ha ezeket a szférákat külön választjuk — mondta Szell Kálmán — akkor nem lehet mondani azt, a mit ő nagyméltósága mond, hogy az állam nem ismeri el a vallást, az állam korlátozza a vallást a maga jogkörében.*

Szell Kálmán joggal mondta, hogy ez nem áll. Az államnak meg kell maradnia a magáéban, nem szabad érinteni a vallást; de a vallási és egyházi felfogás is maradjon meg hasonlólag a magáéban és ne érintse azt, a mi az államé.

„Az állam jogkörébe — mondta Szell Kálmán — nem engedem behatolni az egyházat, ez az én politikám*!... És hozzá teszszük, a józan közvélemény is magáévá teszi a Szell politikáját. Ha így fogjuk fel és így teszszük meg a különböztetéseket és így megmarad mindegyik a maga illetékességi körében, —

egyház és állam magáéban — akkor előáll az az egyetértés, az az egyensúly és az a béke, a mely mindenütt megvan, a hol nem bolygatják; a melyre szüksége van a vallásnak és az egyháznak és szüksége van elsősorban ennek a magyar államnak, a melynek oly nagy, oly messzeálló — de minden erőnkkel igyekeznünk kell, hogy közelebb hozzuk — céljai és feladatai vannak.

Vajha megszívelnék a néppártiak a Széll Kálmán tanácsát és felhagynának a képzelt üldözés féle híresztelésekkel, mily másként alakulna ez ujév a nemzetre: ha a felekezeti villongásoknak véget vethetnénk.

Ha ellenben ez nem következik be, akkor sem lesznek képesek a néppártiak, az állam jogkörébe behatoltatni az egyházat! . . . Széll Kálmán ezt meg nem engedi és nem engedi azt meg, a magyar nemzet többségének a szabadelvűsége sem.

Adatok a Weisz Mihály-féle képrajz kérdéséhez.

Brassó, jan. 9.

Néhány évvel ezelőtt egy Weisz Mihály halálát ábrázolni akaró, a valódi tényállást vakmerően elferdítő kép jelent még Brassóban. Ebben Weisz Mihály úgy van feltüntetve, mint a ki lova elbukása mellett, egyenetlen helyzetében is bátor tekintettel, szikrázó szemekkel, merészen messze kitárt karral szállana szembe két torzképű magyar hajduval. Miután Miksa Sándor tanár a Weisz élete leírásában ezen képet hamis voltának kimutatása nélkül közölte, s ez által annak hitelességet kölcsönözött; közelebről pedig az emberek bolondítása végett, mint olvasuk, levelezőlapokon is reprodukáltatott, még pedig már nem is csak két, hanem három hajduval ad normam 7 sváb és egy nyul, — annak közhitelbe csempészése ellen, a benne rejlő vastag történeti valótlanosság miatt, tiltakoznunk kell.

A valódi tényállás ez: Weisz Mihály 1612-ben szabadrablás ezimen serget gyűjt (D. Fundgr. 260 l.) ezzel okt. 8-án meg indul Háromszék felé, Uzon-, Ilyefalva- és Hidvégen által rabolva, pusztítva és égetve (Die Croner rauben, plündern und brennen. D. Fundgr. 237 l.) Bölönhöz érnek. A rabló seregtől megtámadott vidék Báthorihoz folyamodik segítségért (Ugyanott.) Október 14-én megérkezik a hajdukból, maros-udvarhely és csiki székelyekből álló védő sereg Földvárhoz. Ekkor a Weiszszal levő Géczy András mint ahhoz értő ember helyes tervet ajánl Weisznek az ütközetre, (O sanum consilium sóhajt fel a szász krónikás D. Fundgr. 237 l.) de Weisz nem hallgatott reája, hanem maga akart intézni mindent. A következése lett, hogy az ütközetet a brassóiak elvesztették s Weisz az övétől elszakadva, másodmagával oly rémülten szaladott lóhalálában Brassó felé, hogy midőn a Bareza vizéhez ért, azt észre sem vette s a ló vele a

vizbe szökött s ő mint gyenge lovas róla a vizbe lebukott. Rémültéből a hideg zuhany sem bírva ki gyógyítani, nem tudott elég gyorsan lovára felkapaszkodni, egy hajdu utólérte s minthogy rémültében magát oltalmazni is gyengén tudta, levágta, társát megszalasztotta, nem sejtve azt, hogy a halálra rémült, lucskos gyenge vitéz a brassói bíró, vagy valamely előkelőbb polgár lenne.

Ezért ezen képrajzban egy betű igazság nincsen. Az egész nem egyéb czélzatos koholmánynál. Méltó társa azon híreknek, melyek a szászoknak magyarok általi elnyomatásokról világga kürtöltetnek.

Nem igaz, hogy Weisz egyedül volt több hajduval szembe. A Weisz krónika continuatioja világosan mondja ugyanis, hogy Weiszot az övéi elhagyták, „egyetlen emberen kívül“ (verlassen bis auf seinen einzigen Diener. D. Fundgr. 238 lap); ezzel tehát minden esetre ketten voltak. Valótlán, hogy két magyar hajduval szállott szembe. A continuatio is azt mondja, „jön egy hajdu“ (kommt ein Hayduk), Nössner: „egy ötöt nem ismerő hajdu“ (von einen Hayduken, so ihn nicht gekannt) s csak miután levágatott „a z után gyűlte oda többen“ (er niederkam, da sammelten sich ein grosser Haufen der Feinde).

Valótlán, hogy lova elbukott volna. A fentebbi krónikák szerint mikor a ló vele a Bareza-vizébe ugrott ő esett le a lóról, nem a ló („springet das Ross mit ihm ins Wasser, und als er sich aus Ohnmacht nicht geschwind auf Ross werfen kann“ — „in der Burzen vom Ross abkommen, aus Verzweiflung nicht vort hat kommen können.)

Valótlán, hogy a földön elbukva és így a hajduval szemben hátrányos helyzetben lett volna. A fennebbiekből kiteszöleg nem maradt a Barezában, hanem ismét lóra ült, csak hogy kábultságában és zavarában nem elég gyorsan (nicht geschwind auf Ross werfen kann.)

Valótlán mintha hátrányos helyzetben is bátor tekintettel, hősileg kitárt karral szállott volna szembe az öt utólért magyar hajdukkal. A kábultságában és kétségbeesésében (Ohnmacht, Verzweiflung) lovára is felülni alig tudónak tekintete is csak kábult és kétségbeesett lehetett; a hősi védelemre nézve pedig a krónika azt mondja, hogy egy keveset, gyengén (ein klein, wenig) történt.

Ezekből láthatólag a kép egészen hamisan van rajzolva. Az egykori feljegyzések szerint a valóság úgy áll, hogy két menekülő brassói áll szembe egy szál magyar hajduval; az egyik szó nélkül elpárolog; a másikat, a ki csuromvizesen, rémült képpel alig tud lovára felkapaszkodni s ijedtében elmenekülni nem tud (aus Verzweiflung nicht vort hat kommen können), hanem gyengén védekezni próbálkozik, levágja.

Azért is, hogy egy diestelen rabló-hadjáratban saját tudatlansága és fennhéjazása által elvesztett esatából vadfutással menekülő embernek ilyen halálát mimódon lehet „Heldentod“ ezimen világga kürtölni, ítélje meg minden ember. Mi csak azt mondhatjuk reája: „Ignotos fallit, notis est derisui.“

Egyáltalában sokkal üdvösebb volna, ha az illetők ezen szabadrablásra tobor-

zott (es war ein freier Raub ausgeruffen) sereg szégyenteljes hadjáratával egészen hallgatnának, minthogy azt világga kürtöltetik: mert igaz ugyan, hogy kezdetben a kirabolt, feldult és perzselt helységeken a földnépétől sok ragadamányt harácsoltak össze, de azt Földvárnál mind elvették tőlök; sőt még közülök is annyi elhullott, hogy az egyik szász krónikás így sohajt fel: „Oh milyen sok özvegyet és árvát esináltál te Weisz Mihály! Ez lett a vége a tefennhéjazásodnak és baltagságodnak.“ (D. Fundgruben 72. lap.) — A másik meg azt az intést adja belőle tanuságul: hogy a ki életészereti, maradjon honn s ne menjen ki ezután a városból rabolni és hadakozni. (D. Fundgr. 26. lap.)

HIREK.

Brassó, jan. 9.

— **Lapunk jövő száma szombaton jelenik meg.**

— **Szabadelőadás.** A szabadelőadások ez évi sorozatának megnyitó ünnepélye folyó hó 12-én (vasárnap) délután fél 3 órakor lesz az „Orient“ (Nr. 1.) nagytermében. Az ünnepély sorrendjét a brassói magyar dalárda kétszeri éneke megnyitó beszéd, dr. Gombos F. Albin előadása és végül szavalat fogja képezni.

— **Eljegyzés.** Kelen Albert dr. eljegyezte Horn Zelma kisasszonyt, Horn Mór fakereskedő kedves leányát.

— **A vasuti olvasókör estélye.** Mind nagyobb és nagyobb érdeklődés nyilvánul a brassói vasuti körnek, ennek a nemzetiségi szempontból fontos brassói egyesületnek folyó hó 11-én a Nr. 1-ben megtartandó estélye iránt. Daczára az ugyanazon estén tartandó izraelita nőegyleti mulatságnak, az érdeklődés nem csökken, úgy, hogy remélni lehet, hogy nagy erkölesi és anyagi siker fogja kísélni a buzgó rendezőség fáradhatlan tevékenységét. Jegyek már előre válthatók a „Brassói Lapok“ kiadóhivatalában és a kör helyiségében (Kut-u. 4.)

— **Zártkörű mulatság.** A brassói esizmadiák a temetkezési, betegsegélyző és rokkantak pénztára javára január hó 18-án az „Orient“ (Nr. 1.) nagytermében műsorral és tánczezal egybekötött zártkörű mulatságot rendeznek. A műsort a népzenekar nyitja meg, lesz ezután szavalat, monolog, nevető kuplé s végül előadásra kerül egy 1 felvonásos vígjáték.

— **Ueberbrettl.** A két izben elmaradt Ueberbrettl előadást végre mégis megtartják és pedig ma és holnap este a Vigadóban. Az előbbi előadások elmaradásának oka az volt, hogy a társulat Bukarestből nem jött Brassóba, hanem Nagy-Szebenbe ment s ottan játszott.

— **A sepsi-szent-györgyi „Székely-Társaság“** legutóbbi ülésén Pötsa József v. b. t. t. főispánt és Beksiés Gusztáv Sepsi-Szent-György város orsz. képviselőjét, a székelykérdés felébbresztése és napirenden tartása körül kifejtett tevékenységük elismerésül tiszteletbeli tagokul választotta meg.

— **Inség-s segélyek.** Köztudomású dolog, hogy a múlt 1901. évi árvizek minő károkat okoztak különösen a Székelyföldön. Háromszékvármegyében a két hónapos esőzés tönkre tette a gabonatermes javarészét és megsemmisítette a takarmányt. De ezenfelül tömérdek kárt okoztak az árvizek a közlekedési eszközökben és első sorban a fontos törvényhatósági közutakban. A forgalmi akadályokat nagy erőfeszítés és pénzáldozatok révén elhárították, azonban a vismajor megzavarta az egyensúlyt a költségelírányzatokban. Ilyen körülmények között megcsökkent az adózóképesség, de megcsappant egyuttal a lakosság munkakedve, életvágya s mert megdrágult a kenyér, a mindennapi kenyér, Háromszékvármegye közigazgatási bizottsága és alispánja külön-külön is kérelmeztek állami segély engedélyezése iránt a kereskedelemügyi m. kir. miniszterhez. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter most az 1901. évi állami költségelírányzat terhére 16000 korona államsegélyt engedélyezett a vármegye közönsége részére s a sepsi-szentgyörgyi kir. államépítészeti hivatal által szerkesztett előleges költségelírányzat alapján még egyszer akkora összeget (összesen 32000 koronát) helyezett kilátásba segélyként az 1902. évre is, ha a törvényhozás az állami költségvetést megszavazza. Az államsegély utépitési munkákra lesz fordítandó, a melyek házilagos kezelésben, a vállalkozási nyereszkedés kizárásával lesznek teljesítendők. Ezzel sok székely munkáson segítve lesz, a nehéz napokban.

— **Polgármester választás Csíkszeredában.** Csíkszereda város képviselőtestülete elhunyt polgármestere helyébe Bartók Károly Kézdivásárhely város polgármesterét választotta meg Csédy István ottani ügyvéddel szemben. Bartók Károly azonban most nem fogadja el a polgármesterséget körülményei miatt.

— **A madéfalva-gyergyószentmiklósi vasutérz kiépítése.** A madéfalva-gyergyószentmiklósi vasutérz kiépítése a tavaszon meg fog kezdődni. — Egy Gyergyószentmiklóson időző mérnök, ki a székely vasut ügyben már többször volt Csíkszeredában, a miniszteriumból utasítást kapott a tavaszra, az első munkálatok megkezdésére. A sokat hangoztatott igények teljesülése a legnagyobb öröm lehet szegény székely népünknek, mert anyagi helyzete oly mostoha, hogy ma-holnap koldusbotra jut. A vasut építéssel kereset-forrás nyílik, azért várva várják!

— **Györffy Gyula gyásza.** Dr. Györffy Gyulának a kászon-alsíki járás derék képviselőjének édes anyja özv. Györffy Józsefné szül. csíkszentimrei Tankó Katalin életének 77-ik évében január 6-án jobblétre szenderült. Temetése ma d. u. volt Csik-Csatószezen.

— **A magyarság terjedése.** A nagy-szebeni „Tribuna“ keservesen panaszkodik a magyarságnak szemmel látható gyarapodása felett. Két levelet is közöl ebben az irányban; az egyiket Szathmár megyéből, a hol mint a tudósító írja, néhány év múlva már alig lesz hallható a román szó. Az a nyelv is, a melyen az odavaló románság most beszél, már csak néhány román szóval ezífrázott magyar beszéd. Hasonlót írnak a lapnak Máramarosból is, a hol — horribile dictu — a román papság maga is csupa magyar la-

pot olvas és otthon is — magyarul beszél.

— **Petőfi-koponyája.** A Budapesti Hírlap szerdai számában Kéry Gyula, a Petőfi-Társaság megbizottjának hosszú nyilatkozatát közli, melyben a legnagyobb részletességgel elmondja a Petőfi-koponya kutatásának hiteles történetét. Wlassics Gyula kultuszminiszter a Petőfi-Társaság kérésére levelet intézett Mihályi balázsfalvi érsekhez, melyben kéri, hogy sziveskedjék a balázsfalvi román gimnázium természetrajzi szertárában levő koponyákat, további intézkedésig, saját őrizete alá venni. Az érsek válasza tegnap érkezett meg a kultuszminiszterhez, melyben jelenti, hogy készséggel eleget tett a miniszter kérésének s a koponyákat Wertheim-szekrénybe záratta. Ennek alapján a Petőfi-társaság megbizottakat küld ki Balázsfalvára a további vizsgálat fogantatására.

— **A katolikus autonómia.** A hercegprímási palotában tegnap délelőtt kezdtek meg a római katolikus püspökök a katolikus autonómia tárgyában folyó tanácskozásait.

— **25000 koronás alapítvány a vidéki hírlapírók segélyalapjára.** A m. kir. szab. osztálysorsjáték részvénytársaság igazgatósága 25,000 korona alapítványt szavazott meg a vidéki hírlapírók országos szövetségének segélyalapja javára és a följánlott nagyszabású alapítvány összegét tíz év alatt fizeti be olyképp, hogy 1902-től kezdve öt éven keresztül 3000—3000, további öt éven át pedig 2000—2000 koronát szolgáltat be minden év január 2-án a szövetség pénztárába. Az alapító levél a magyar vidéki sajtónak az ország különböző pontjain teljesített érdemes kultur-szolgálatát méltatja és e munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetség segélyalapjára tett áldozatkész alapítvánnyal. A hírlapíró szövetség hálás köszönettel fogadta az osztálysorsjáték részvénytársaság lekötendő elhatározását, melylyel a legbőkezűbb alapítói sorában is a legelső helyet foglalja el és a jelentékeny adományt folyó évi közgyűlésének azon javaslattal jelenti be, hogy az is köszönje meg a részvénytársaságnak a gazdag alapítványt. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapírók országos szövetségének nyugdíj és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapírók támogatására szolgáló vagyona az 1900. évi zárszámadás eredményét véve alapul, 103,000 koronára emelkedett. Jelentékeny adományt, 600 koronát küldött a vidéki hírlapíró szövetség szegedi elnökségéhez a mai napon Andrassy Dénes gróf is az áldozatkész főúr, ki a legnemesebb közszolgákra szolgáló nagylelkű támogatásával már oly sok intézményt kötelezett hálára. Az adományt a gróf kraszna-horkai uradalmanak ig. főügyésze: Sulyovszky István szép hangú levél kíséretében küldte meg a hírlapíró szövetség elnökének.

— **A közigazgatás egyszerűsítése.** E héten küldték szét a belügyminiszteriumból az ország összes törvényhatóságának a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló 1901. évi XX. t.-ez. végrehajtásáról szóló miniszteri rendeletet. A törvény 12 főbb szakaszból áll s hozzá van esatolva a nagyterjedelmű végrehajtási rendelet. A szétküldött rendelet különösen a felebbezések határidejét körvonalazza s ad újabb utasításokat az eddigi gyakorlat helyett.

A főispánok és a tiszti ügyészek felebbezési joga továbbra is érintetlen marad a rendelet szerint a közigazgatási ügyekben, míg a felebbezések és igazolási kérelmek beadására 15 nap állapított meg, de csak azon esetben, ha a törvény másképp nem intézkedik. A kibocsátott miniszteri rendelet 1902. év január hó 1-ső napján lépett hatályba.

— **Honvéd-puskaművesek iparigazolványa.** Fejérváry Géza honvédelemügyi miniszter eltiltotta a tényleges szolgálatban levő honvédpuskaműveseknek azt, hogy magán-ipart folytathassanak. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter ennél fogva fölhívja most az iparhatóságokat, hogy tényleges szolgálatban levő honvéd-puskaművesek részére ezentul ne adjanak ki iparigazolványokat.

— **Szabó szaktanfolyam Kolozsvárt.** A kereskedelmi miniszter által engedélyezett s három hétig tartó szabó szaktanfolyam ünnepélyes megnyitása hétfőn este volt a kolozsvári ipartestület emeleti helyiségében, a hol a tanítás is fog folyni. A megnyitó beszédet ifj. Gámany József a kereskedelmi és iparkamara h. titkára mondta, ki meleghangú szavak kíséretében adta át a tanfolyam vezetését Csontos Imre szaktanitónak, ki Budapestről jött le Kolozsvárra. A tanfolyamon eddig 12 szabómester és 10 szabólegény vesz részt.

— **Uj rend az állatvizsgálatoknál.** Darányi Ignáz földművelésügyi miniszter körrendeletet intézett az ország összes törvényhatóságaihoz, melyben az állatvizsgálat új rendjét a következőkben állapította meg. Az állatokat a vizsgálat ezéjaira nem szabad összeterelni. Az évi lövizsgálatok pontosan megtartandók, ellenben az állatoknak eddig szokásban volt tömegszemlélését mellőzendőnek tartja. Az állami állatorvosok kötelesek díjtalanul kioktatni a ragadós beteg állatok tulajdonosait az orvoslásra. A vizsgálat a baromfiakra is kiterjeszhető ragályos betegségek esetén.

— **A „Magyar Lant“ cz. zeneműfolyóirat 2-ik évfolyamába lépett.** A lap szerkesztői Dr. Angyal Armand és dr. Vajda Emil nem kimétek sem költséget sem fáradságot, hogy a lapot díszesen és tartalmasan állítsák ki. Az 1-ső füzet szakközvevényeket — a fővárosi zeneéletéről kritikát s úgy belföldi mint külföldi híreket bőségesen közöl. A zenemelléklet Siposs Antal hírneves zeneszerzőnk egy szép műdalát, gróf Zichy Géza „Dolores“ cz. zenekölteményéből egy vallásos hangulatu szép férfikart. D'Amant Leó ismert író graciosan kidolgozott gavotte-ját és dr. Angyal Armand eredeti és dallamos Caprice-át hozza. A bámulatosan olesó folyóiratot pártolásra melegen ajánljuk. Előfizetési díj lélévre 4 korona.

HINTALAN ALBERT

hosszas és kinos szenvedés után 59-ik évében január hó 9-én délelőtt 11 órakor meghalt. A megboldogult hült teteme saját lakásáról **Bolgárszeg Szent-Miklós-utoza 2 szám** alól szombaton délután 3 órakor fog a a bolonyai róm. kath. sirkertbe örök nyugalomra helyezettetni.

Sz. 2363—1901.

Tölgyfaeladási hirdetés.

Földmivelésügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltóságának 1901 évi február hó 18-án kelt 1632 I 3 b. számú engedélye alapján a Brassóvármegyében fekvő Krizba község erdejében 800 drb. műszaki czélokra alkalmas tölgyfa 1902 évi január hó 15. délelőtt 10 órakor Krizba község házában zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen elfog adatni.

Hivatalos becslés szerint a 800 drb. műfa 430.3 tömököbméter műfát és 1109.2 ürköbméter tűzifát tartalmaz, 3847 kor. 8 fillér a hivatalosan megállapított becslésre, mely egyben a kikiáltási árat képezi.

Az írásbeli ajánlatok a részletes árverési feltételeknek megfelelően kiállítva a kikiáltási ár 10%-ának melléklésével nyújtandók be.

A faeladás helyét képező erdőrészt a m. kir. államvasutak földvári állomásától mintegy 10 kilométer távolságra fekszik s odáig részben jó megyei, részben jó dülő ut vezet.

A részletes becslés adatai valamint az árverési és szerződési feltételek a m. kir. erdőgondnokságnál illetve Krizba község előljáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Krizbában, 1902. évi január hó 2-án.

Az előljáróság:

Benedek József
k. bíró.

55—2

Illyés Károly
jegyző.

Sz. 12951—1901. t.lkvi.

Árverési hirdetésnyi kivonat.

A fogarasi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Fejérvári Adolf végrehajthatónak Bursán Mária és társa végrehajtást szenvedő elleni 97 kor. tökékövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék (a sárkányi kir. járásbíró) területén levő ósinka határára fekvő az ósinkai 553 sz. t.jkvben Bursán Efrené szül. Suciú Aniska nevében álló A+1339 hrsz egész ing 6 k 5971 hrsz egész ing 27 k 7157 hrsz egész ing 9 k 31182 hrsz egész ing 4 k 67722 hrsz egész ing 7 k 92, 93 hrsz egész ing 338 k 1531, 1542 hrsz egész ing 16 k 1604 hrsz egész ing 2 k 2163 hrsz egész ing 13 k 2311 hrsz egész ing 22 k 3592 hrsz egész ing 1 k 4336 hrsz egész ing 14 k 6517 hrsz egész ing 13 k 7846, 7847 hrsz egész ing 13 k 1023 hrsz egész ing 1 k 18612 hrsz egész ing 13 k 37122 hrsz egész ing 5 k 57142 hrsz egész ing 53 k 70142, 70162 hrsz egész ing 29 k.

Az ósinkai 710 sz. t.jkvben Bursán Mária nevében álló A+1178, 1179 hrsz egész ing 4 k 3593 hrsz egész ing 1 k 6032 hrsz egész ing 6 k 1024 hrsz egész ing 1 k 6555 hrsz egész ing 12 k. az ósinkai 710 sz. t.jkvből időközben az 1717 sz. telek t.jkvbe Munteau Samuel (neje Debu Mária) nevére átvitt A+7233 hrsz egész ing 8 k összesen 623 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelt, és hogy a fennebb megölt ingatlanok az 1902. évi február hó 27. napján d. e. 9 óra kor ósínkán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Fogarás, 1901. november 5-én.

A kir. járásbíró mint tkvi hatóság.

Schupiter
kir. albiró.

Nagy Mihály

mészárszékében

Egres-u. 21. és Kut-u. sarkán.

Ezennel b. tudomására adom a n. é. közönségnek, hogy fent említett czim és házzs. alatt

mészárszékét

nyitottam.

A husarak a következők:

1 kgr marha hus 40 kr.
1 kgr. sertés hus 40 kr.

Naponta friss házi kolbász kapható.

1 kgr. ára 50 kr.

Pontos és gyors kiszolgálás.

Udvari lakás

és **pinczehelyiségek** azonnal kiadók **Gácsmajor 5 A.** sz. a. Tudakozódni lehet ugyanott. 47—3



Porondtér 5. sz. a.

sarokházban 2 üzlethelyiség kiadó, esetleg a ház eladó.

Továbbá egy építésre igen alkalmas telek a vasutnál, Albina raktáraival szemben körülbelül 3470 □ m. nagy, eladó.

Bővebbet Porondtér 5. sz. alatt.

Laptulajdonos Trattner R Nyomatja a Brassói Lapok nyomdáján.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pt. Școala BZO Cluj

A világhatalomban lévő szénsavas ásványvizek között a
○○○○ „Giesshübliviznek egyetlen hasonlómása” ○○○○

BODOKI

„Matild-Forrás”

rendkívül szénsavdus és lelkiismeretes pontossággal kezelt, páratlanul tiszta égvényes-savanyuvíz.

ELSŐRANGU BORVIZ

a melynél tisztább, egészségesebb és kellemesebb nem is képzelhető.

A jó és tiszta borvak megécselhetlen felismeretűje!

Emésztési és vizeleti nehézségekben, gyomor-, vese-, hólyag- és aranyeres bántalmakban, valamint a légzőszervek hurutos bántalmaiban szenvedők, országsszerte áldják e kitűnő természeti kincs rendes használatát.

Mindig friss töltésben kapható:

BRASSÓBAN, Czérna-utca 6 szám a. (a „Schwarzburg vendéglő” átellenében) lévő raktáromban, a fűszerkereskedésekben és a vendéglőkben.

GYÖRGY JÓZSEF forrásvállalata
Sepsi-Bodok. — (Háromszék megye.)

Tömös-utca 1. sz. alatt

Kut-utca felől közúti vasút
közlekedés

Egy kellemes uri-lakás

mely 4 szoba, fürdőszoba, konyha, kamara, padlás, pince, istálló és egy szép nagy kertből áll, azonnal, vagy ez év április 1-től kiadó.

Tudakozódni: Kórház-utca 62. szám alatt.

(60)

Forkert Rezsőnél

Naponta frissen csapolt

müncheni Oroszlán és kőbányai sör

lesz kimérve.

Zóna reggeli, tiszta zamatos erdélyi borok.

Pontos kiszolgálás. Szolid árak.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve maradok teljes tisztelettel

FORKERT REZSŐ

Tehénpiac 2. Kapu-u. 2.

Fontos háziasszonyoknak!

Üzlet megnyitás!

Fióküzlet Szegedről.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Kapu-u. 68. sz. Babos Istvánné urnő házában mindenféle

zománczos edényeket

kiló számr. és pedig **j u t á n y o s a n** árusítok; ugyszintén darab-számra is kaphatók.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, maradok

tisztelettel

Beitscher A.